

南通日报

A1 今日8版
第19230期

2020年3月18 星期三

农历庚子年二月大廿五

今日天气：晴到多云 最低温度9℃左右 最高温度24℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

央媒省媒 看南通

下出「先手棋」，助力复工复产「早起快跑」——

GDP「剑指」万亿，南通抢出「回暖」加速度

烟花三月，冬去春来。虽然疫情防控仍处在关键阶段，但江海交汇处的南通，已有春日“千里莺啼绿映红”的满目生机，更有经济“暖雨晴风初破冻”的万千气象——

全市8000家规模以上工业、服务业企业复工率达98.4%，数万家规下企业也正铆足干劲，夺回损失；全市工业用电量已恢复至去年底的近95%；电气机械和器材制造等多个行业不降反升，销售同比实现20%以上增长……

“负重奋进、敢于争先，是南通从学习‘苏州三宝’中取得的‘真经’。面对疫情大考，南通‘危’中寻‘机’、自加压力，抢时间、拼速度，下出‘先手棋’，纾解企业复工复产中的用工、运输等困难，尽最大努力赢得最好局面，全力冲刺今年GDP过万亿。”南通市委书记徐惠民说。

政府搭台，
赴外招聘纾解“用工荒”

今年春节过后，疫情汹汹，交通中断，春运“返工潮”迟迟不见。虽然企业生产按下“重启键”，但“开工不见人”让不少企业主一筹莫展。

企业的难事，也是南通市委市政府主要领导的心事。“这几年，每年春节后企业都喊‘缺人’，今年疫情影响，‘用工荒’更是雪上加霜。政府必须帮企业渡过这个难关！”春节一过，市委书记徐惠民就想到了这个难题。

经过一天半的准备，2月21日上午，首批25辆大巴车从南通市行政中心广场缓缓驶出，驶向安徽、河南、山东等的12个县区，接运员工返回南通上班。2月下旬，南通共协调5次专机、216次专车，集中为约500家企业接运返岗员工4600多人。

缓解“用工荒”，企业还需要招聘更多新员工。南通市委市政府抓住疫情期间外地劳动力“出不去、走不远”的短暂窗口期，抢占先机，为企业搭建招工平台，确定陕西、山西、云南、贵州、甘肃等十多个省份精准招工。

(下转A3版)

撤卡疏堵，
车流物流快速“跑起来”

开局冲刺，
跑出经济回暖“加速度”

A3

用“绣花功夫”改善市民体验

今年濠河整治提升工程陆续开工



■ A3看南通·要闻

江海战疫亮旗扬

即将退休的“老兵”李林奔走在疫情防控第一线

**“坚持到底，
站好最后一班岗”**

■ A5看南通·要闻

85118888
18605133456
文字投稿:ntrbjgj@163.com
图片投稿:ntrbt@163.com

南通日报社出版 www.ntrb.com.cn 国内统一刊号:CN32-0025 邮发代号:27-19 文字投稿信箱:ntrbjgj@163.com 图片投稿信箱:ntrbt@163.com 广告热线:85118892 编辑:汪小林(电话:68218883) 美编:邵云飞 组版:陆永健 校对:毛晓丽

习近平同巴基斯坦总统会谈

据新华社北京3月17日电 国家主席习近平17日在人民大会堂同巴基斯坦总统阿尔维会晤。

习近平强调，当前，中国政府和中国人民正在为夺取抗击新冠肺炎疫情最终全面胜利而努力奋斗。疫情发生之初，总统先生第一时间向我致函慰问，这次又专程访华，表达对中方的坚定支持。巴基斯坦政府和社会各界倾己所有，向中方捐赠防疫物资，中方对此深表感谢。事实再次证明，中巴两国是患难与共的真朋友、同甘共苦的好兄弟。

习近平强调，巩固好、发展好中巴全天候战略合作伙伴关系，是两国人民的共同愿望。无论国际风云如何变幻，中国将始终同巴基斯坦坚定站在一起，致力于深化中巴“铁杆”情谊，使中巴关系成为共建人类命运共同体的典范。

双方要保持领导人经常性互访和会晤传统，积极推动重点领域和项目合作，把中巴经济走廊打造成“一带一路”高质量发展的示范工程。要加强在国际和地区事务中的沟通配合，共同维护世界和地区和平、稳定、安全。中方愿继续为巴方治理蝗灾提供支持。

阿尔维表示，巴中是患难与共的“铁杆”兄弟，两国人民情谊深厚，历久弥坚。巴方将一如既往在涉及中方核心利益的问题上支持中方，愿同中方保持密切交往，深化合作，建设好中巴经济走廊。

会谈后，两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署。两国共同发表关于深化中巴全天候战略合作伙伴关系的联合声明。

王晖指导如东县委理论学习中心组学习研讨苏州“三大法宝”

咬定目标拼抢机遇 发挥优势追赶超越

本报讯（记者卢兆欣）根据市委统一安排，昨天上午，市委副书记、市长王晖赴挂钩联系的如东县，参加县委理论学习中心组“学习苏州‘三大法宝’，答好南通‘发展四问’”专题学习研讨。

3月7日，如东召开全县争先进位动员暨作风效能建设大会，从如东实际出发，就如何学好苏州“三大法宝”，答好南通“发展四问”作了全面动员部署。在昨天的学习研讨会上，如东县委沈峻峰、陈慧宇、陈雷、张兴国等同志，紧密联系自身思想和工作实际，先后作了交流发言。大家一致

认为，学习苏州“三大法宝”，实现如东“争先进位”，必须要有“能当第一就决不做第二”的必胜信心、“不说不好办只想怎么办”的责任担当、“把不可变为可能”的过硬本领，抢抓机遇，加快发展，全力争当江苏沿海高质量发展排头兵。

王晖认真听取发言，并不时与大家互动交流。他说，如东县委理论学习中心组学习深入扎实，发言紧扣如东发展实际，谈体会比较深刻，谈发展让人振奋。王晖指出，如东要实现市委提出的“发展速度争第一、百强排名升十位”三年发展目标，就是要

通过深入学习借鉴苏州“三大法宝”，进一步增强危机意识、抢抓意识、担当意识，发挥狼性精神，加快把空间优势、资源优势转化为产业优势、后发优势、竞争优势，以新时代思想大解放促进高质量发展大突破，努力形成沿海开发、产业集聚、城市提升、民生改善的良性循环，用实际行动、过硬成效回答好南通的发展之问。

王晖强调，要抓牢抓实项目建设“牛鼻子”不含糊，按照全市“重大项目突破年”的要求，大抓项目、抓大项目，以项目建设对冲疫情影响、增强发展后劲，力争今年项目建设重返全

市第一方阵。要做大做强优势产业不懈怠，着力培育沿海临港高端绿色产业基地和新能源产业集群，加快打造海上风电全生命周期完整产业链，切实增强产业对城市的带动力、对人才的吸引力。要坚守安全环保底线不放松，打好污染防治攻坚战，深入开展安全生产专项整治行动，突出抓好面源污染综合治理和化工产业安全环保整治提升，以生态环境质量的持续好转、安全生产形势的持续稳定，全面提升支撑发展的水平、保障发展的能力。

市政府秘书长陈俊参加会议。

王晖调研市区重点工程项目复工情况

推动安全有序复工

本报讯（记者卢兆欣）昨天下午，市委副书记、市长王晖调研市区重点工程项目复工情况。他指出，要深入贯彻落实习近平总书记最新重要指示精神，坚持“两手抓、两手硬”，积极推动重点工程项目安全有序复工，充分发挥支撑带动作用，全力促进经济社会平稳健康发展。

通吕运河水利枢纽工程是新中国成立以来南通最大的投资水利工程，自2月28日复工以来，一直实行施工工地封闭管理，目前正进行设备调试、装饰装修。王晖详细了解复工情况、施工进度、扬尘治理措施等情况，他指出，通吕运河水利枢纽对市域范

围内引水排水活水有着重要作用，既要抓紧推进工程扫尾、开展联合调试，尽快为改善区域水生态环境发挥作用；又要建立集成度高、整合性强的智能管控系统，实现区域实时化、自动化、精准化、一体化调节水位。

市轨道交通控制中心及其附属工程项目总用地面积约2.26万平方米。施工单位于3月2日进场开展试桩工作，目前现场管线交底已完成，围墙基本成型。王晖在得知该项目施工人员年龄普遍偏大且外地人居多后强调，要始终绷紧安全生产这根弦，按照标准化管理的要求，加强人员上岗前的安全教育，切实抓好施工

现场安全管理和扬尘治理工作，确保安全生产和工程质量。

南通市紫琅湖实验学校项目于2018年12月开工，学校教学楼、办公楼、报告厅、体育馆等主体建筑已全部封顶，将建成10轨90班的九年一贯制学校。目前，现场有施工人员约300人，复工率达80%。王晖指出，紫琅湖实验学校是市委、市政府确定的重要民生工程，要探索运用更多的建筑新技术、新材料，外塑形象、内塑品质，确保高标准、高质量建成，并于今年秋季如期开学。

调研中，王晖强调，要充分认识重点工程项目对完善城市功能、促进

民生改善、稳定经济增长等方面的重要作用，在做好疫情防控的前提下，进一步强化服务保障，加快推进复工，科学安排施工，努力将疫情影响的进度赶回来。要压紧压实安全生产责任，进一步强化精细化施工、标准化管理，对没有履行报建手续、存在安全隐患、防护措施落实不到位的坚决整改，不断提升本质安全的水平。要加大施工场地扬尘治理，严格落实工地围挡、垃圾清理、裸土遮盖等要求，充分运用信息化手段加大监测监管，确保绿色施工、文明施工。

市政府秘书长陈俊参加调研。

直播销售 纾困增收



昨天，海安市城东镇的“580志愿服务队”队员许平欣正在蔬菜大棚里通过网络直播销售芹菜。位于城东镇新立村的怡园家庭农场结对帮扶了12个困难户，今年农场内30多亩芹菜受疫情影响出现滞销，镇新时代文明实践所派出“580志愿服务队”，通过网络直播免费给农场销售农产品，帮助困难户脱贫增收。

翟慧勇摄

原来，1条生产线要3个工人；现在，1人可控制两条生产线——

“机器换人”换出新天地

昨天上午，位于海门余东镇的江苏希诺实业有限公司玻璃杯生产车间一片忙碌。与往年不同的是，今年该车间多了几个“机器人”，它们站立在玻璃杯内胆自动线操作设备旁，时而“弯腰”时而“扭头”，与操作工人分工配合完成内胆生产。

“一般来讲，一条内胆生产线需要3名工人，引进机器人后，1名工人就可以控制两条生产线，工人只需要完成上下料，其中的分割与压槽工序，可以放心地交给机器人。”希诺实业总经理陈金国介绍，这样一来，可以实现工人三班倒、机器人24小时满负荷运转，不仅省时省人力，还提高了产能。

希诺实业是一家集设计、开发、生产、营销为

一体的杯具行业标杆企业，主要生产不锈钢、钛、塑料和玻璃四大系列制品。由于产品供不应求，加上工人常年需要高温作业，早在2017年，该公司就积极探索自动化、智能化转型之路，并于2017年至2019年，先后多次尝试引进机器人，但由于对工艺了解不全面等多种原因，基本都以失败告终。

今年春节期间，一场突如其来的疫情，让用工短缺成为诸多企业复工复产中面临的主要困难。希诺实业有一半的员工来自省外，2月20日复工后，首批只有40人到岗。经过多次研究、讨论，公司管理层一致决定：机器换人，势在必行！(下转A3版)



江海战疫亮旗扬

即将退休的“老兵”李林奔走在疫情防控第一线

**“坚持到底，
站好最后一班岗”**

■ A5看南通·要闻